

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

23 НОЯБРЯ 1945 г. № 231 (6843). ПЯТНИЦА ЦЕНА 20 коп.

Выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей (1 стр.).
Республиканское совещание по вопросам массово-политической и пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР (2 стр.).
Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами (2 стр.).
Мих. Быкадоров. — Шерсть списывается в угар... (2 стр.).
К. Волков. — Обязательство выполнено (3 стр.).
ОБЗОР ПЕЧАТИ. — Важная тема (3 стр.).

П. Сергеев. — Ликвидировать практику подмены выборности кооптации (3 стр.).
С. Шпигель. — Как я изучаю книгу Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» (3 стр.).
Лев Кассиль. — Почетная победа команды «Динамо» (4 стр.).
Открытие судебного процесса над главными немецкими военными преступниками (4 стр.).
Репрессии против азербайджанцев в Северном Иране (4 стр.).

К новым производственным успехам

В своих призывах к 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции ЦК ВКП(б) призвал советский народ ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами. В этом призыве заложен глубокий политический смысл, направленный на мобилизацию миллионов советских тружеников к дальнейшему укреплению экономической и оборонной мощи нашего государства, на улучшение материального благосостояния трудящихся масс.

Яркой демонстрацией замечательного роста сознательности и активности масс явились производственные успехи, которыми отметили трудящиеся Узбекистана дни празднования 28 годовщины Октября. Десятки крупных и мелких предприятий республики выполнили и перевыполнили производственную программу. Среди них коллективы Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, моторо-ремонтного завода, многих нефтепромыслов, артелей промкооперации. Некоторые области и районы отметили праздник досрочным окончанием плана заготовок хлопка, хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Десятки и сотни передовых людей промышленных предприятий и колхозных людей преподнесли Родине достойные подарки. Звено Мамалди Карена из колхоза «Ак-Алтын», Паст-Даргомакского района, собрало по 76 центнеров хлопка с каждого гектара, бригада Умарова из колхоза имени Сталина, Ахунбабаевского района, Ферганской области, собрала по 97 центнеров хлопка с гектара. Стахановка-ватершница, член республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Малек Рахматулаева, ватершница Бахшижо и многие другие из Ташкентского текстильного комбината намного перевыполнили производственные задания. Таких примеров можно привести немало.

Горячий отклик среди трудящихся Узбекистана вызвал доклад товарища Молотова на торжественном заседании Моссовета 6 ноября. На страницах нашей газеты на днях опубликованы материалы собрания в колхозе имени Сталина, говорящие о готовности советских людей трудиться с еще большим энтузиазмом и энергией над разрешением задач, поставленных перед страной периодом мирного развития.

На собрании выступил председатель колхоза Разаков, он заявил: — Сделаем все для того, чтобы в 1946 году достичь лавинообразной урожайности, вырастить не менее, чем по 45 центнеров хлопка с каждого гектара.

Тов. Разаков выразил мнение сотен и тысяч колхозников, готовых предложить все силы к тому, чтобы дальше крепко и мощно шаг вперед.

В развернувшейся подготовке к выборам в Верховный Совет СССР новые хозяйственно-политические задачи, ставшие перед советским народом, найдут свое отражение. Они четко определены товарищем Молотовым в докладе на заседании Моссовета.

У нас нет более важной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открывает путь к новому великому подъему нашей страны, к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа.

Желаю ознаменовать день выборов Верховного Совета Узбекистана коллективными предприятиями Ташкента, Кагана и других городов и районов республики.

Сов. республики продолжают социалистическое соревнование. На многих предприятиях Октябрьского района Ташкента молодые избиратели, которые впервые примут участие в голосовании, становятся на стахановские вахты, чтобы отметить день выборов замечательными подвигами в труде.

Слесарь ремонтно-механического цеха завода, где директором тов. Редров, Джурра Ноатов заявил: — Я буду голосовать впервые, это большое событие в моей жизни. Мне хочется отметить его производственными успехами.

И он дал обязательство выполнять производственную норму на 200—250 процентов и более. Достойную встречу готовят и другие молодые избиратели этого предприятия формовщики Портнов, Медведев, Тажиев, станочник Соловьев.

Сегодня публикуются материалы, характеризующие нарастающий подъем среди нефтяников промысла «Палван-Таш». Они обязались ознаменовать день выборов значительным перевыполнением производственной программы. Буровики мастера Султанова решили сделать в эксплуатацию каждую скважину досрочно на 8—10 дней. Буровики Мирзаев, Ходжабердыев, Пулатов обещают перевыполнить производственное задание в 3—3,5 раза.

Патристическому призыву коллектива нефтепромысла «Палван-Таш», нет сомнения, последуют многие производственные коллективы нашей республики. В это слабое движение включаются труженики колхозных полей. Из колхозов Самаркандской, Ферганской, Ташкентской и других областей поступают вести о том, что производственный подъем растет и ширится также среди колхозников нашей республики. Священный долг партийных организаций — побольше и активнее возбудить этот нарастающий трудовой подъем масс.

Состоявшееся на днях республиканское совещание по пропаганде и агитации, созванное ЦК КП(б)Уз, обсудило задачи агитационно-пропагандистской работы в связи с подготовкой к выборам. Оно нацелило все партийные организации на необходимость развертывания глубокой и содержательной предвыборной агитации и пропаганды. Оно указало на то, чтобы разъяснение избирательного закона, Сталинской Конституции, основ советской демократии сопровождалось бы конкретным показом достижений, завоеванных нашей родиной, и мобилизацией внимания трудящихся на разрешение практических задач, чтобы предвыборная агитационно-пропагандистская работа не носила отвлеченный характер.

Подготовку к выборам необходимо ознаменовать быстрым завершением годового плана хлопкозаготовок по каждому колхозу и совхозу, району и области, форсированием всех осенне-зимних сельскохозяйственных работ. Предвыборная кампания должна быть ознаменована расширением рядов передовиков промышленности, досрочно завершающих выполнение годовой производственной программы и улучшающих качество выпускаемой продукции. Решительному участию должна подвергнуться деятельность всех советских учреждений.

Вся система агитационной, пропагандистской и организационной работы должна быть направлена на то, чтобы избирательная кампания прошла на высоком идейно-политическом уровне, при самой широкой активности трудящихся масс.

Сознание каждого должностного лица, каждого гражданина СССР. Нарушать законы, ущемлять права граждан, незаконными действиями наносить ущерб интересам государства в Советском Союзе не разрешено никому — закон есть закон для всех.

На отделе общего надзора прокуратуры в первую очередь возложена обязанность следить за точным исполнением законов в стране. Общий надзор должен занять победоносное место в работе прокуратуры. Прокурорам на местах нужно всегда и везде добиваться не только ликвидации выявленного нарушения законов, но и внедрения чувства ответственности за точное исполнение законов в

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК Товарищу Михаилу Ивановичу Калинин

Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Белоруссии и Совет Народных Комиссаров Белорусской ССР горячо поздравляют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

Белорусский народ никогда не забудет Вашу боеспособную работу по созданию и укреплению Белорусской Советской Социалистической Республики. В Великую Отечественную войну Вы оказали неоценимую помощь белорусскому народу в

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович! Совет Народных Комиссаров Украинской ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Украины сердечно приветствуют Вас, одного из крупнейших деятелей Советского государства и Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), верного соратника великого Сталина с днем Вашего 70-летия и поздравляют с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Полвека назад вступив на путь беззаветного служения народу. Вы десятки лет работали вместе с Владимиром Ильичем Лениным и Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Ваш огромный опыт государственного и партийного строительства явился большим вкладом в дело укрепления нашего государства, укрепления союза

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович! Президиум Верховного Совета УССР от имени всего украинского народа горячо приветствует Вас, выдающегося государственного и партийного деятеля, стойкого последователя и верного соратника Ленина и Сталина, в день Вашего 70-летия и поздравляет с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

На протяжении более 26 лет находясь на посту руководителя верховного органа Советского государства, Вы с честью и достоинством служите советскому народу, великому делу Ленина—Сталина.

В. А. ИСМАИЛОВ И С. П. ТЕРЕХИН — КАНДИДАТЫ ОТ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА ИМ. ЧКАЛОВА

Заводской двор заполнили рабочие, инженеры, техники, служащие завода имени Чкалова. Они собрались для того, чтобы выдвинуть кандидата в окружную избирательную комиссию Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.

его борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В годы мирного строительства Вы проявляли и проявляете постоянную заботу об экономическом и культурном развитии Советской Белоруссии.

Желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей любимой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ БЕЛОРУССКОЙ ССР.

Своим верным служением Родине Вы заслужили горячую любовь и безграничное уважение всего советского народа, который видит в Вас не только верного и принципиального проводника ленинско-сталинских идей.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, здоровья и долгих лет плодотворной работы на благо нашей великой страны.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ УКРАИНСКОЙ ССР. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УКРАИНЫ.

Вся Ваша деятельность посвящена укреплению союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы народов Советского Союза, укреплению могущества СССР. Ваша тесная связь с трудящимися массами нашей страны, сердечность и простота завоевали Вам любовь и уважение всего советского народа.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УССР.

Приветствия тов. М. И. Калинин в связи с 70-летием со дня его рождения

На имя тов. М. И. Калинин в связи с 70-летием со дня его рождения продолжают поступать многочисленные приветствия от различных организаций и отдельных лиц.

Ильинский привет и сердечные поздравления шлет: Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Совнарком Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии;

Президиум Верховного Совета Таджикской ССР;

Центральный и Баканский комитеты КП(б) Азербайджана;

Президиум Верховного Совета Казахской ССР, Совнарком Казахской ССР и ЦК КП(б) Казахстана.

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР, Совнарком Киргизской ССР и ЦК КП(б) Киргизии;

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совнарком Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана;

Президиум Верховного Совета Туркменской ССР, Совнарком Туркмени и ЦК КП(б) Туркменистана;

Президиум Верховного Совета Аджарской ССР, Совнарком Армянской ССР и ЦК КП(б) Армении;

Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР, Совет Народных Комиссаров Карело-Финской ССР и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР;

Президиум Верховного Совета Молдавской ССР, Совнарком Молдавской ССР и ЦК КП(б) Молдавии;

Президиум Верховного Совета Литовской ССР, Совнарком Литовской ССР, ЦК КП(б) Литвы;

Президиум Верховного Совета Латвийской ССР, Совнарком Латвийской ССР и ЦК КП(б) Латвии;

Хабаровский крайком ВКП(б); Ростовский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся; Молотовский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся; Пензенский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся; Иркутский обком ВКП(б); Калининский обком и горком ВКП(б); Свердловский обком ВКП(б); Удмуртский обком ВКП(б); Крымский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся; Ульяновский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся; Исполком Коми-Пермяцкого окружного

Совета депутатов трудящихся и окружком ВКП(б); Сталинградский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;

Исполком Орловского областного Совета, депутатов трудящихся;

Рязанский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;

Президиум Верховного Совета Чувашской АССР, Совнарком Чувашской АССР, и Чувашский обком ВКП(б);

Президиум Верховного Совета Северо-Осетинской АССР;

Президиум Верховного Совета Башкирской АССР, Совнарком Башкирской АССР, и Башкирский обком ВКП(б);

Московский областной и городской комитеты ВЛКСМ;

Народный Комиссариат Военно-Морского Флота СССР;

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР;

Коллегия Наркомата цветной металлургии;

Наркомат транспортного машиностроения;

Наркомат химической промышленности СССР;

Коллегия Наркомата по строительству; Коллегия Наркомата черной металлургии;

Коллегия Наркомата торговли СССР; Коллегия Наркомата путей сообщения; Наркомат зерновых и животноводческих совхозов;

Коллегия Наркомата станкостроения; Коллегия Наркомата электростанций;

Президиум ЦК профсоюзов работников государственных учреждений Центра; ЦК профсоюза рабочих промышленного строительства Юга;

Исполком Свердловского горсовета депутатов трудящихся;

Коллектив Кировского завода в Ленинграде;

рабочие и служащие завода имени Энгельса;

рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ленинградского завода имени Калинина;

Горьковский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся;

Военные моряки Тихоокеанского флота; Военный совет и полуправление Московского военного округа и многие другие.

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Кандидаты в состав окружной избирательной комиссии Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей

М. Ф. ПЕТЕЛИНА — КАНДИДАТ ОТ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

Медицинские работники Октябрьского района гор. Ташкента обсудили вопрос о выдвижении кандидата в состав окружной избирательной комиссии Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. Секретарь парторганизации отдела народного здравоохранения Октябрьского района т. Шагиахмедова выступила с предложением рекомендовать кандидатом в члены окружной избирательной комиссии главного врача 3-й детской больницы Октябрьского района Марию Федоровну Петелину.

— Мария Федоровна вполне оправдывает наше доверие, — сказала тов. Шагиахмедова. — Врач Петелина вышла из среды беднейшего крестьянства и до Октябрьской революции работала по найму. Лишь в

1920 г. Мария Федоровна ликвидировала свою неграмотность. Бытливая, любознательная женщина, она работала и училась. В 1934 г. т. Петелина закончила медицинский институт и стала врачом. В течение пяти лет она возглавляет 3-ю детскую больницу Октябрьского района. Тов. Петелина — хороший организатор, активная общественница. Она сражается с обязанностями члена окружной избирательной комиссии.

Собрание медицинских работников Октябрьского района единогласно рекомендовало Марию Федоровну Петелину в состав окружной избирательной комиссии Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. (ВзТаш).

Выступает зам. секретаря парткома т. Доллад. Он характеризует Валиму Исмаилову как хорошего производственника и активного общественника.

Коллективы цехов, участвовавшие в собрании, решили рекомендовать Валиму Исмаилову в состав окружной избирательной комиссии Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.

В окружную избирательную комиссию Ташкентского-Кировского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей рабочие завода выдвинули также Семена Протасевича Терехина — активного общественного деятеля, орденоснца. (ВзТаш).

Достоинейших — в состав окружных избирательных комиссий

АНДИЖАН. (Норр. «Правды Востока»).

В Андижанской области началось выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий. Собрание колхоза «Зарьдор», Уртаклярского сельсовета, Изабаскентского района, выдвинуло кандидатуру знатного звеньевика Курбан-ата Нурматова в состав избирательной комиссии Андижанского сельского округа по выборам в Совет Национальностей. Колхозники постановили просить Президиум Верховного Совета УССР утвердить кандидатуру Курбан-ата Нурматова.

Много лет подряд руководит колхозом «Кзыл Октябрь», Камы-Юдузского сельсовета, Изабаскентского района, Хидоят Холматова. Под ее руководством колхоз всеотходнее развивает свое хозяйство. Растет его доходность, все зажиточнее становятся колхозники, обстранилась заново кышлак. Колхоз намного перевыполняет государственные планы. Самоотверженный труд Хидоят Холматовой отмечен высшей наградой страны — орденом Ленина.

— Наша мать! — любовно величают своего председателя колхозники.

Когда на собрании встал вопрос, кто достоин быть членом избирательной комиссии Андижанского округа по выборам в Совет Союза, колхозники единогласно решили выдвинуть Хидоят Холматову. Общее собрание оргбюро Андижанского областного общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству было многолюдным. Оно обсудило вопрос о выдвижении кандидатуры в состав избирательной комиссии Андижанского городского округа по выборам в Совет Нац-

циональностей, а также в состав избирательной комиссии Андижанского округа по выборам в Совет Союза.

Кандидатом в состав первой избирательной комиссии выдвинул начальник пехотного училища генерал-майор Стриженко. Своей славный путь Николай Михайлович Стриженко начал еще в период гражданской войны. Части, которым он командовал во время Отечественной войны, неоднократно отмечались приказами Верховного Главнокомандования. Орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, медалями «За боевые заслуги», 20-летия РККА, «За победу над Германией» награжден за ратные подвиги этот славный ветеран доблестной Красной Армии.

Кандидатом в состав избирательной комиссии Андижанского округа по выборам в Совет Союза собрание актива Осоавиахима выдвинуло участника героической Сталинградской эпопеи, награжденного пятью орденами, гвардии полковника, ныне работающего областным военным комиссаром Николая Ефимовича Колобовникова.

Состоялось широкое собрание рабочих и служащих и интеллигенции Андижанского железнодорожного узла, на котором присутствовало 410 человек. Участники собрания постановили выдвинуть в состав избирательной комиссии Андижанского городского округа по выборам в Совет Национальностей одного из лучших индустриальных коммунистов-транспортников командира общественной команды — начальника 6-го паровозного отделения Алексея Дмитриевича Яблдина.

20 ноября. (По телефону).

КОЛХОЗЫ ТУРТКУЛЬСКОГО РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛОПКОЗАГOTOBOK

ТУРТКУЛЬ. (ВзТаш). Колхозы Турткульского района выполнили годовой план хлопкозаготовок. Турткульские хлопкоробы обязались сверх плана сдать государству 2.000 тонн сырья, к 1 декабря завершить зяблевую пахоту и очистку ирригационной сети.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛОПКОЗАГOTOBOK

Болдозы Ак-Бурганского района Ташкентской области 18 ноября выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100 процентов. Колхозники и колхозницы обязались к концу сезона выполнить план на 106 проц. Начата подготовка к урожаю будущего года.

НАРИМОВ, Секретарь райкома партии. РАХМАНОВ, Председатель райисполкома.

Республиканское совещание по вопросам массово-политической и пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР

12—16 ноября 1945 г. в Ташкенте состоялось совещание секретарей обкомов ЦК КП(б)У по пропаганде и агитации, заведующих отделами пропаганды и агитации городских партий, редакторов областных газет и руководителей лекторских группам. Это совещание, созванное Центральным Комитетом КП(б)У, было посвящено развертыванию массово-политической и пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

В совещании приняли участие секретари ЦК КП(б)У тт. Ломакин и Миразазиев, зам. заведующего отделом Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) г. Фомачев.

С докладом «О задачах партийных организаций в развертывании массово-политической и пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР» выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Ломакин.

Указав на громадное политическое значение выборов в Верховный Совет СССР, докладчик подчеркнул важную роль предвыборной агитации и пропаганды, рассказал о состоянии об основных формах и методах разъяснительной работы парторганизаций в избирательной кампании. Одновременно тов. Ломакин подвергнул критике недостатки и отдельные ошибки, допущенные в этой работе.

Докладчик особо подчеркнул важность дифференцированных методов предвыборной разъяснительной работы среди различных слоев и групп населения. Далее он указал, что вся массово-политическая и пропагандистская деятельность парторганизаций должна в тесной связи с борьбой за высокий производственный подъем в промышленности и сельском хозяйстве нашей республики.

Охватить всех избирателей более-менее полной пропагандой, обеспечить их полную явку на выборы и стопроцентное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — такова главная задача всей нашей разъяснительной работы в связи с наступающей предвыборной кампанией, — сказал т. Ломакин.

По докладу тов. Ломакина развернулись оживленные прения. Секретарь Самаркандского обкома партии по пропаганде и агитации тов. Халиков рассказал о состоянии в этой разъяснительной работе, которая сейчас проводится среди избирателей города в села.

— В настоящее время, — говорит он, — в области уже работают 7.600 агитаторов. Во всех районах проведены совещания партийного актива по вопросу о развертывании предвыборной агитмассовой работы. Все члены бюро и секретари обкомов партии выехали в районы и там связывают помощь местным организациям. На многих самаркандских городских предприятиях работают кружки по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Как показала проверка, неплохо работают кружки в колхозе им. Сталина, Хатирчакского района, в колхозе им. Молотова, Паст-Даргомакского района. Однако, указывает т. Халиков, в Самаркандской области немало и серьезных недостатков. Плохо поставлено изучение избирательного закона в колхозе им. Кирова, в Комсомольском районе, в колхозе «Баяз-Кум», Бара-Дарынского района. Еще крайне слабо участвует в предвыборной агитации местных районных комитетов, а областные и районные газеты не дают систематического освещения вопросов избирательной кампании.

Зав. отделом пропаганды и агитации Баганского горкома КП(б)У тов. Ливенштейн указала, что теперь в районе функционируют уже 16 агитпунктов. В агитационную работу вовлечены члены бюро и пленумы горкома партии. Сейчас в кружках изучается «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

— У нас, — говорит тов. Ливенштейн, — есть популярные агитаторы. Вот, например, т. Миронов, работающий в паровозном депо. Он увлекательно разъясняет избирательный закон, умело пользуется наглядным материалом. Партийкает оказывает помощь агитаторам. Отдаю кое-где в Багане несерьезно подошли к разъяснению избирательного закона, ограничиваясь лишь простым пересказом его. Слабо проводится и лекция по предвыборной тематике. В организации лекций Бухарский обком партии должен оказать нам серьезную помощь.

— В нашем городе, — указывает зав. отделом пропаганды и агитации Ургенчского горкома партии т. Химетов, — уже действуют 29 агитколлективов, объединяющих 264 агитатора. С ними проведен инструктаж. Разъяснение вопросов предвыборной кампании ведется и с помощью местного радиооповещения. В 200 кружках изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», но не везде эти кружки хорошо работают. Плохо еще работает наш городской парторганизат.

Выступивший в прениях секретарь Наманганского обкома КП(б)У по пропаганде и агитации т. Ерани сообщил, что в

семи районах области уже восстановлено 166 агитпунктов и выделено 2.143 агитатора. Инструкторы обкома партии находятся в районах и оказывают помощь заведующим агитпунктами. Штатные и внештатные лекторы сейчас читают лекции для населения, но требуется обеспечить высокое качество этих лекций. Есть в Наманганской области и отдельные руководители парторганизаций, которые еще не начинали разъяснительной работы, мотивируя тем, что «до дня выборов еще не скоро».

— Нам, работникам пропаганды и агитации, — говорит тов. Ерани, — надо серьезно подумать, как лучше развернуть предвыборную агитацию среди женщин, как добиться того, чтобы красивые чайнаны были очагами нашей разъяснительной работы, как расширить круг агитаторов. В качестве их мы используем, например, стариков, которые весьма содержательно проводят беседы. Хорошо мы еще используем кино, не организуем фототрипты, не практикуем многих форм и методов агитации, которые применялись в прошлые выборы.

Зав. отделом пропаганды и агитации Кокандского горкома партии т. Джалилов указывает, что в городе работают 1.011 агитаторов. Работа с избирателями уже началась. При горпарторганизате имеется литературная витрина, посвященная избирательной кампании. Также же витрины установлены и на некоторых агитпунктах. Но в городе не хватает предвыборной литературы. Плохо работает местное радиооповещение. Газета «Инги-Фергана» мало помещает материалов, посвященных выборам.

Тов. Ахмедов — секретарь Сурхандарьинского обкома КП(б)У по пропаганде и агитации — сообщил совещанию, что 13 членов бюро ОК находится в районах и разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Кроме того, командированы в область 7 внештатных лекторов. Уже восстановлено 135 агитпунктов, но не хватает соответствующей литературы. В целом по области массово-политическая и пропагандистская предвыборная работа проводится еще неудовлетворительно. Узразкомитет плохо оказывает помощь местному районному комитету.

Тов. Ахмедов — начальник Управления по делам кинофикации при СНК УзССР — сообщил о предпринимаемых мерах по кинообслуживанию избирателей. Он указал, что уже отгружено свыше полсотни комплектов передвижной широкоплоскостной аппаратуры и по ее прибытии она немедленно будет направлена на места.

— Мало имеется документальных фильмов, — говорит он, — нам придется их дублировать на узбекский язык, чтобы обслужить ими местное население. В городе Чирчике, как сообщил зав. отделом пропаганды и агитации Чирчикского горкома партии т. Фурман, в настоящее время изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» 825 человек. Избирательный закон и Сталинскую Конституцию надо пропагандировать шире и глубже.

— В настоящее время, — указывает т. Фурман, — мы приступаем к работе среди населения по месту его жительства. С этой целью нами создано 18 агитпунктов и утверждено 600 агитаторов. Но агитпункты пока еще не оборудованы. Наша задача — развернуть агитационную работу так, чтобы она охватила собой каждую группу населения.

Тов. Алексеева — зав. отделом пропаганды и агитации Центрального РК КП(б)У г. Ташкента, — рассказала о совещании о семинарах агитаторов и работе с молодыми избирателями. Она заявила, что райком еще слабо привлекает интеллигенцию к проведению предвыборной пропаганды. Надо глубже контролировать работу агитаторов и помогать им. Опытном предвыборной разъяснительной работы в столице республики поделился зав. отделом пропаганды и агитации Ташкентского горкома КП(б)У т. Илютов. Он сообщил, что в Ташкенте широко изучается Положение о выборах. Работают 5.737 агитаторов, объединенных 314 агитпунктами.

К агитационной работе привлекаются руководители работников из числа партийного актива. Независимо от подотделами об избирательном законе выступили секретари райкомов партии тт. Халилов, Кузнецов, Юлдамбаева и другие. В октябре при горкоме партии состоялось многолюдное собрание работников агитации и пропаганды, на котором секретарь ЦК КП(б)У тов. Епанов рассказал о задачах и формах работы в период избирательной кампании.

Отдельные парторганизации стремятся разнообразить эту работу. Так, Октябрьский и Ленинский райкомы партии провели ряд экскурсий в исторический музей. В целом ряде пунктов Ташкента проведены многолюдные собрания избирателей, посвященные предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, причем на этих собраниях с политическими доклада-

ми выступали: генерал армии П. Е. Петров, академик Аскокенский, секретарь райкома партии т. Мельников, видные партийно-советские работники и деятели науки. Однако в ташкентской городской парторганизации есть еще много пробелов в постановке предвыборной агитации. Серьезным недостатком является то, что городские районы еще не послали агитаторов в подшефные колхозы.

После выступления редактора газеты «Бухара хакиматы» т. Мухамедова слово взял секретарь по пропаганде и агитации Ташкентского обкома КП(б)У тов. Бахабов. Он обратил внимание участников совещания на необходимость не только широкой, но и качественно высокой пропаганды вопросов избирательной кампании. Надо для агитаторов издать популярную брошюру по отдельным вопросам, посвященным выборам в Верховный Совет СССР. Надо, чтобы журнал «Коммунист» и издаваемый ЦК КП(б)У «Блокнот агитатора» давали соответствующий материал для агитаторов. Наши районные газеты Ташкентской области еще слабо освещают вопросы предстоящих выборов.

Далее тов. Вахабов резко критиковал УзТАГ, Узразкомитет за их неудовлетворительную помощь районным организациям.

В заключение тов. Вахабов указал на недостатки в организации разъяснительной работы в Ташкенте, Чирчике и Инги-Юле, которые располагают большим количеством пропагандистских сил, слабо их используют.

Тов. Уразаев — председатель Узразкомитета — признал критику Узразкомитета правильной и рассказал о мероприятиях по оказанию помощи местному радиооповещанию.

Выступивший затем зам. зав. отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б)У тов. Непомнин подчеркнул, что критика тов. Ломакина недостатков в проведении предвыборной массово-политической и пропагандистской работы совершенно правильна. Работники пропаганды и агитации еще неорганизовано и медленно проводят работу в связи с предстоящими выборами. По существу мы только начинаем эту работу, еще не организовали глубокого изучения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», не перестроили работу так, чтобы охватить агитацией и пропагандой различные слои и группы населения.

Дело глубокого изучения избирательного закона и Сталинской Конституции — безотлагательная задача в работе наших отделов агитации и пропаганды, а для этого нужно поднять уровень их организаторской работы. В предвыборную разъяснительную кампанию должны вплотную включиться такие организации, как Училище по делам искусств и культурно-просветительских учреждений, наши органы печати и т. д. Надо добиться, чтобы агитпункты в районах были действительно рабочими, а не числились только в сводках. Выделенных на местах агитаторов следует систематически инструктировать и вооружать их идейно. К глубокой пропаганде избирательного закона и Сталинской Конституции нужно широко привлечь теоретически подготовленные и опытные кадры из числа партийно-советского актива, интеллигенции и депутатов Верховного Совета УзССР, областных, городских и районных советов. Этим вопросам надлежит придать исключительное значение.

Большое внимание следует уделить немедленному укомплектованию самих отделов пропаганды и агитации партийных органов на местах. В развернувшейся сейчас предвыборной кампании большая роль должна принадлежать республиканской, областной и местной печати, однако наши газеты еще не дают консультативных статей и мало печатают материалов в помощь агитатору и избирателю.

— Все наши печатные органы, — говорит тов. Непомнин, — должны решительно улучшить пропаганду вопросов избирательной кампании. Настоящее совещание поможет работникам мест шире и лучше поставить всю нашу разъяснительную работу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

С заключительным словом выступил тов. Ломакин. Перечислив важнейшие задачи, стоящие перед партийными организациями Узбекистана в развертывании массовой политической и пропагандистской работы в период избирательной кампании, он указал, как устранить недостатки в этой работе. Далее тов. Ломакин отметил важность настоящего совещания и призвал работников агитации и пропаганды по-большевистски развернуть предвыборную разъяснительную кампанию, чтобы обеспечить на предстоящих выборах победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

После совещания для его участников были прочитаны лекции по теоретическим вопросам и текущему моменту.

Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами

Наше слово к нефтяникам Узбекистана

Как в великому всенародному празднику, готовится весь советский народ к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Перед нефтерепромисленностью — одной из ведущих отраслей социалистической индустрии — встали новые, большие задачи. Наш первый долг — это для в деле повысить добычу, ускоренными темпами бурить новые нефтеносные скважины. Нашей стране сейчас нужно много нефти. Еще больше ее потребуется для успешного выполнения плана четвертой пятилетки.

Участие всего нашего коллектива в предвыборном социалистическом соревновании принесло большую производственную победу. На полтора месяца раньше срока мы выполнили годовой план по всем видам бурения и по добыче нефти. В строй действующих выведено много высокодебетных скважин. За счет снижения себестоимости метра проходки и добычи нефти мы сэкономили 997 тысяч рублей. А общая прибыль, полученная только за 10 месяцев, превышает 4 миллиона рублей.

За годы существования нашего промысла добыча нефти увеличилась более чем в 12 раз. На прежнем пространстве вырос целый город нефтяников.

Коллектив по праву гордится своими лучшими людьми, новаторами производства, буровыми мастерами Павлом Стриминовым, Сабром Махмутовым, буровиком Наттаровым, старшим инженером по бурению Вовченко, оператором Ириной Загоруйко, кузнецом Игамбердыевым и многими другими. На общем собрании коллектива промысла, посвященном досрочному выполнению годового плана, лучшие стахановцы, следуя призыву ЦК ВКП(б): «Трудящиеся Советского Союза! 10 февраля 1946 года день выборов в Верховный Совет СССР. Выберем в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей нашего народа! Ознаменуем выборы новыми трудовыми подвигами!», предложили развернуть соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет

СССР. Почти передовиков горячо поддержал весь коллектив.

Сегодня наш призыв, дорогие товарищи нефтяники, обращаем к вам:

Выходите на соревнование в честь выборов в Верховный Совет. Пусть наши повседневным лозунгом станут слова: работать так, как учил нас товарищ Сталин, работать так, как зовет родная большевистская партия!

Мы берем на себя следующие обязательства:

До 10 февраля добыть и отгрузить для нужд страны 50 тысяч тонн нефти сверх плана, пробурить 4.000 метров, ввести в строй действующих шесть новых нефтеносных скважин. За счет лучшей организации труда повысить его производительность на 6 процентов, сэкономить 250 тысяч рублей.

В течение этого времени начать бурение пяти новых скважин, досрочно завершить все буровые работы, прирастить 40 га нефтеносной площади за счет широкое развертывания разведочных работ. Построить газовой коллектор протяжением в четыре километра, дополнительно газифицировать 40 домов нефтяников.

Заключить строительство и сдать в эксплуатацию 16 новых квартир для рабочих, открыть новый универсам и столовую.

Мы отчетливо понимаем, что нам предстоит много работы. Придется преодолеть немало трудностей. Но мы ничего не пожелаем для того, чтобы закрепить нашу победу. За выполнение новых обязательств мы будем бороться всеми силами, бороться предано и самоотверженно.

По поручению коллектива рабочих и работников, инженеров и техников нефтепромысла «Павла-Таш», треста «Иалиннефть»: ПАВЛИЦЕВ — директор промысла, ГРИГОРЬЕВ — секретарь парторганизации промысла, КОВЕШИНОВ — главный инженер, БЕЛЕНКОВ — предпринимателя, БЕЙДИК — начальник строительного цеха «Среднеафганнефть».

В авангарде соревнующихся

Коммунисты нефтепромысла «Павла-Таш» мастера Султанов, Белеев, Никифоров, буровик Иван. Мастер по добыче Морозов по праву называется лучшим человеком промысла. Многие они сделали для досрочного выполнения годового плана по добыче нефти и бурению.

Буровая бригада Халифа Султанова, пробурив ускоренными темпами 24-ю скважину, первой на промысле открыла сельской нефтеносный горизонт. Эта скважина фонтанирует на протяжении нескольких месяцев. Ее суточный дебет — 100 тонн. На-днях бригада Султанова на 10 дней раньше срока закончила буровые работы на новой скважине. За стахановские методы бурения бригада Султанова получила в этом году 30 тысяч рублей премиальных. Средний заработок буровиков этой бригады составляет 1600—2000 рублей в месяц.

Коммунисты и комсомольцы промысла идут во главе соревнующихся в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Они являются лучшими агитаторами, умело пропагандируют среди нефтяников избирательный закон, Сталинскую

Конституцию, речь товарища Сталина перед избирателями.

На промысле создан агитколлектив, в который вошло 22 человека, проведены инструктивные совещания с агитаторами. Начал работу промысловый агитпункт, где агитаторы тт. Иван, Исхаков и другие проводят беседы об избирательном законе.

Для молодых избирателей организовано два кружка по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Кружками руководит комсомолец Березина и Зверевкина.

В плане работы парторганизации промысла — вечера вопросов и ответов, лекции на тему: «Партия Ленина — Сталина — руководящая сила советского государства», «Государственное устройство СССР и советская избирательная система», «Права и обязанности советского гражданина» и т. д.

Вся агитационно-массовая работа на промысле подчинена дальнейшему развертыванию соревнования, борьбе за нефть.

Е. ГРИГОРЬЕВ.
Секретарь парторганизации нефтепромысла «Павла-Таш».

Соревнование

В честь выборов

В моей буровой бригаде 14 человек. Все они ежедневно вырабатывают по полторы-две норки. Самоотверженно трудятся Анатолий Ильин, Тургувай Пулатов, Шароп Мадалиев и другие. В этом году мы бурим четвертую по счету скважину. Все они дали нефть. Наша бригада открыла сельской пласт, который увеличит добычу нефти.

Включившись в соревнование в честь выборов, мы заключили договор с бригадой бурового мастера Павла Стримова. Наша бригада обязалась ускоренными темпами бурить новые скважины, не допускать аварий, простоев и порчи инструментов. Мы решили при бурении каждой скважины сэкономить восемьдесят рабочих дней, и каждую скважину сдать в эксплуатацию досрочно.

В дни соревнования помощник буровика Мухитдин Мирзаев, рабочий Исмаил Ходжабердыев, буровик Тургувай Пулатов выполняют задание на 250 процентов.

Историческую дату, день выборов в Верховный Совет СССР — десяток февраля — мы встретим новыми производственными успехами.

СУЛТАНОВ.
Буровой мастер первого класса.
Нефтепромысла «Павла-Таш».

За операторским пультом

Два с лишним года назад, когда я пришла на промысел, женщин здесь было очень мало.

Сейчас женщин-нефтяниц много. Работают они на различных ответственных участках.

Под руководством опытных мастеров и за короткое время прошла путь от машинистки до старшего оператора цеха добычи.

Кадровый работник начальник цеха добычи Степан Данилович Морозов любимо растит молодые кадры нефтяниц, передает им весь свой многолетний опыт. Так, под его руководством за короткий период выросли 10 специалистов по добыче: шестеро из них — девушки.

Работа оператора на промысле — сложная и ответственная. Прежде всего требуются зоркий глаз, сноровка и поворотливость. Недостаточно за работой насосных качалок, за правильностью эксплуатации скважины — будут простои. Но женщины-операторы справляются со своим делом.

Я сама подготовила двух младших операторов. Учившийся у меня Шарифуллово прекрасно справляется со своими обязанностями и в недалеком будущем станет мастером своего дела. То же самое можно сказать и о молодых операторах Екатерине Тошаевой и Мамзатди Ташабаеве.

На нашем участке организован кружок по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Занятия проводим мы с Беловой. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, мы заключаем договоры на соревнование с коллективом второго участка. Операторы дружно борются за новые успехи в добыче нефти.

ЛИДИЯ ЗАГОРУЙКО.
Старший оператор нефтепромысла «Павла-Таш».

КЕРАМИЧЕСКИЕ ЗАВОДЫ

В Тбилиси началось строительство большого керамического комбината. Будут сооружены четыре цеха — строительного фаянса, печного фаянса, облицовочной керамической плитки и цеха фарфоровой чайной и столовой посуды.

Паркомат промышленности стройматериалов СССР наметил в будущем году начать строительство керамического завода в г. Красноармейске. Его производственная мощность — 50 тысяч керамических плиток в год. Завод будет снабжать своей продукцией жилищное и производственное строительство Сталинграда. (ТАСС).

НОВЫЕ БЕЛЬЕВЫЕ ТКАНИ

На предприятиях Наркомата текстильной промышленности СССР расширяется выпуск бельевых и подкладочных тканей, отличающихся повышенной носкостью.

Бельевые ткани лучше изнашиваются из-за разрушения поперечных нитей — утка при более долго сохраняющейся основе — продольных нитей. Технический отдел Наркомата предложил не укрывать уток, а, наоборот, разуплотнить его, укреплять менее изнашиваемую основу. Благодаря такому переработке нитей ткань получает более прочную основу. Уток же, расположенный внутри ткани, тем самым предохраняется от быстрого изнашивания.

Организованные Всесоюзным научно-исследовательским институтом хлопчатобумажной промышленности выработка и опытная мотка новых бельевых тканей показала, что они более практичны. Производительность оборудования и труда при выработке этих тканей повышается более чем на 30 процентов. (ТАСС).

ШЕРСТЬ СПИСЫВАЕТСЯ В УГАР...

Каждый год на Кедейскую фабрику первичной переработки шерсти завозятся тысячи тонн ценного сырья. Его доставляют сюда из областей нашей республики, а также из Казахстана и Туркмени. В каждый год на предприятиях текстильной промышленности Советского Союза жалуются на то, что Кедейская фабрика или не обеспечивает их продукцией, или же засыпает негодную шерсть.

Дело в том, что в Кеесе шерсть хранят крайне небрежно и также небрежно обрабатывают ее. Фабрика имеет достаточное количество навесов, под которые можно сложить до 2 тысяч тонн шерсти. Половина этих навесов не отремонтирована. Зачастую под шерсть не подстилают подстилок, не укрывают ее брезентами. Продукция сваливается за землю, мочет.

Весной нынешнего года на фабрике домыло 300 тонн и списано 50 тонн шерсти.

На фабрике расхищают шерсть. Президиум одной организации Гутерахер должен был получить по наряду 5448 килограмм шерсти. Однако Гутерахер ухитрился получить товару на 4 тонны больше и, конечно, сумел заработать на этом.

Расхищаемая шерсть систематически списывается в угар. И не случайно, процент «угара» в последнее время увеличился на фабрике в 2—3 раза. Случается так, что «угаром» называется только что полученная и еще не пушенная в производство продукция. Неотреботанной шерсти с легкой руки начальника сырьевого отдела Бибишева и его помощников в угар списано больше 50 тонн.

Перечень подобных махинаций внутри Кедейской фабрики довольно многочислен. Зеро принимают шерсть от заготовителей и уменьшают вес, якобы, по засоренности продукции. А потом передат-

вают документы и сдают ее в производство полным весом.

Не выпалит фабрика производственного задания — прощенты будут поданы искусственно. Делается это очень просто: вместе с готовой продукцией на железную дорогу вывозится полученное от поставщиков сырье. Так в текстильную промышленность с фабрики отправлено 200 тонн необработанной шерсти.

В хлып нередко унаковывается завозом негодная, бракованная шерсть.

Много безобразий творилось на фабрике еще в прошлом году, когда директором на ней был Аюпов. Аюпова сменил с работы и новым директором назначили Финогенова. Однако безобразия остались прежние. Из-за безхозяйственности, разбавленности, порчи и хищения шерсти, из-за плохой обработки продукции фабрика принесла в этом году огромные убытки.

Еще в поле Совнарком УзССР вынес специальное постановление о перестройке работы на Кедейской фабрике. Финогенову предлагалось улучшить охрану шерсти, упорядочить ее учет и хранение, ввести строгий контроль за отгрузкой продукции. Но изменений пока не произошло. А моря надо принять сейчас же, ибо на фабрике начался массовый завоз шерсти вонючей стрижки, причем до конца года скота будет доставлено не менее 1000 тонн сырья. А складывать его куда, ибо складские помещения без крыш, брезенты и канары испорчены.

Надо в ближайшее дни отремонтировать склады предприятия, обеспечить его нужным количеством брезентов, подстилок, канаров, обеспечить всеми необходимыми материалами. И, конечно, направить туда честных, работоспособных людей.

Мих. БЫКАДОРОВ.

СОВЕРЕМ ВСЬ ХЛОПОК. ДО ПОСЛЕДНЕЙ КОРОБОЧКИ!



Бухарка хлопков. Фото Г. Гер.

Обязательство выполнено

Вечером начала падать сухая снежная крупа. Заторопило поля и дороги. Карагачи покрылись снегом, будто посидели. В этот час в микма-хане дома бригады Нурмата Дуематова на посиделка собрались молодежь его бригады. Хармангиз, — произнесил вновь пришедшие, разглагольствуя, занятых охоткой журака. — не устаете. Отогрев руки над горячим углями, они тоже прижались за дело. Руки проворно заламывали коробочки, леторопиво текла бесода. — Вот и первый снег, — задумчиво произнесла Салихот Мирзакулова, лучшая сборщица Сыр-Дарьинского района, спешая на хирман 13.800 килограммов сыра. — Не нужен он сейчас, этот снег. Много еще работы недоделано в поле. Снег, конечно, не нужен, — согласился Сарыхон Юлдашева. — Но бездельникам, не справившимся с работой, никто и не обещал солнечной погоды в середине ноября. Надо было думать об этом снеге еще в сентябре. Трудно пришлось нам в эти месяцы, — заметил Нурмат. — Много поработали. И он вспомнил о минувших трудовых днях, о работе прошлых лет. В сорок третьем году Нурмат Дуематов — табельщик пятой, шестой и седьмой бригад — принял звание. С каждого гектара собрал он тогда по 48 центнеров сыра. В прошлом году, выполняя ялтану, взял ту же выработку по 60 центнеров сыра на гектаре. А сколько думаешь дать в 1945 году? — интересовали гости, приехавшие на районный слет из Ташкента. — Участники республиканского курултая обещали вырастить урожай намного больше прошлого года. Ты чем их поддержишь? Два года я был званием и слова своего не нарушил, — гордо сказал тогда сл. — Сейчас я бригадир. Договорился мы с товарищами, что выростим по 80 центнеров на гектаре. И слово наше крепко! Нурмат подошел к себе новую кучу кураза. Тяжелое взяли мы обязательство, — продолжал он вступать свое слово. — Тогда, на совещании, мне сказали: Не давши слово — крепись, а держась — держись. И решил я держаться до конца. Вместе с званием Дуематов Урмажон — самым опытным хлопкоробом бригады, — Нурмат ознакомился со своим участком. Работать мы все умеем, — сказал тогда старик-звеньевой. — Но если, например, твою мать будет корову содержать в чистоте, а корыт не будет, с телоду корова умрет. Так и растения — если не дать им пишу — зачахнут они, урожай не будет. Надо землю силу

Молочная ферма в долине Гиджигена

Среди животноводческих ферм в Убейкистане одно из первых мест, несомненно, принадлежит ферме сельхозартеля имени Первой пятилетки, Ленинского сельсовета, Буйкинского района. Ферма расположена в долине реки Гиджигена, представляющей золотое дно для животноводства. Прекрасные заволо-разноправные пастбища дают корм скоту весной, летом и осенью. На зимний период тут же заготавливается заволо-разноправное и частично тугайное сено. Стадо фермы состоит из 77 коров, число которых к концу года будет доведено до 50. Стадо фермы состоит из метисов разных культурных пород: швицкой, симментальской и голландской. Бык-производитель — швицко-симментальский метис. Все телята, рожденные как от метисных, так и от местных коров, вскармливываются вручную, на цельном и снятом молоке. На ферме имеется специальный тележник для маленьких телят с индивидуальными клетками для каждого. Продуктивность коров высокая. За прошлый год надоев от каждой фуражной коровы в среднем по 1.370 кг. молока, а за 8 месяцев 1945 г. — почти по 1.000 кг. Ферма колхоза им. Первой пятилетки является наглядным примером того, что и на грубых кормах можно получить хорошие удои. При кормлении сочными и концентрированными кормами можно получить от каждой коровы не менее 2.500—3.000 кг. молока. Раз в пять дней производится контрольное удое. Ежедневно учитывается молоко, надоев каждой дояркой. Хорошая организация учета — большая заслуга зав. фермой т. Бурцева. Проводит учет удои старшая доярка т. А. Ярцева. Надоев от коров молоко складируется, сливки перерабатываются на масло, а снятое молоко идет на кормление телят. Для дальнейшего племенного улучшения стада требуется обеспечение его хорошими быками-производителями. Работать об этом позаботиться. Ферма колхоза имени Первой пятилетки имеет все данные для того, чтобы стать передовым хозяйством, известным за пределами Узбекистана. Все зависит от желания и умения людей, а люди, которые хотят и умеют работать, здесь имеются. Г. ТАВИЛДАРОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ликвидировать практику подмены выборности кооптации

В практической деятельности партийных организаций Ташкента за последнее время вскрыты факты грубейшего нарушения Устава ВКП(б) о выборности руководящих партийных органов. Это особенно относится к некоторым райкомам партии, где допускается ничем не оправданная массовая кооптация в состав районных партийных комитетов. В Московском райкоме партии, например, последняя районная партконференция проходила в мае 1943 г. За эти два с лишним года здесь кооптировано в состав райкома партии 12 человек, или 32 процента к общему количеству членов райкома, избранных на районной партийной конференции. При этом надо подчеркнуть, что из 7 членов бюро только 2 были избраны на партийной конференции, а 5 — кооптировано. Такая же картина и в Куйбышевском райкоме партии. Последняя районная партийная конференция проходила также в мае 1943 г. За этот период райком партии кооптировал в члены райкома 9 человек. Из 7 членов бюро райкома — 4 кооптированы. В члены Сталинского и Центрального райкомов партии кооптировано по четыре человека, и все они введены в состав бюро районного комитета. Некоторые райкомы партии незаконно превышают свои права. Так, Центральный райком вывел на своем пленуме из членов ревизионной комиссии двух товарищей, избранных на районной партийной конференции. Наблюдается случаи и необоснованного вывода из членов райкома партии. Один из руководящих принципов организационного строения нашей большевистской партии гласит: выборность всех руководящих партийных органов, их периодическая отчетность перед своими партиями. Руководящие партийные органы должны строго проводить свою работу до дальнейшего развертывания авторитарной демократии. Они обязаны развивать активность и самостоятельность коммунистов, обеспечить возможность членов партии контролировать избранных ими руководителей, создать обстановку деловой критики и самокритики в практической деятельности партийных органов. И. П. СЕРГЕЕВ. Зав. организаторским отделом Ташкентского горкома ВКП(б) УА.

На животноводческих фермах Джизака

В Джизакском районе государственные планы развития животноводства не выполнены. Партийные и советские организации этого района не предприняли необходимых мер для того, чтобы обеспечить скоту сытную и теплую зимовку. План накопления грубых кормов выполнен всего лишь на 80 процентов. До его выполнения не отремонтировано 36 конюшен, 54 скотных двора, 23 овчарни и кутаны. Из-за плохого кормления и содержания скот в многих колхозах района совершенно истощен. На 1 ноября сено для лошадей заготовлено в количестве, составляющем лишь 15,6 проц. намеченного плана. Еще хуже обстоит дело с ремонтом помещений для скота. Из имеющихся 109 конюшен отремонтировано всего лишь 73. Ремонт скотных дворов произведен только на 50 проц., а кутанов — на 70 проц. Пожалуй, самыми яркими примерами нерадного отношения к животноводству являются колхозы «Янги-Юль», Ахунбаевского сельсовета, и имени Ангельса, Ташкентского сельсовета. Здесь планы развития животноводства не выполнены, не принимаются меры по сохранению племенного поголовья в наступающий зимний период. В колхозе «Янги-Юль» (председатель Гафуров) положение на животноводческой ферме весьма несприятливо. 4 лошади и 10 овец доведены до крайнего истощения, разбазарено 154 штуки овец и коз и 3 головы крупного рогатого скота. Для зимовки не подготовлено необходимое количество корма. В колхозах имени Ангельса (председатель т. Аманов) 20 лошадей доведено до крайнего истощения. Почему же животноводство в колхозах Джизакского района находится в неудовлетворительном состоянии? Прежде всего потому, что здесь отсутствует какое-либо руководство колхозами со стороны райко (пач. райко т. Раджабов). Совершенно отстранялись от руководства животноводством и многие председатели сельсоветов и в первую очередь председатели Ташкентского и Хайрабадского сельсоветов тт. Хузаиров и Хатамов. Руководители Джизакского района должны, наконец, принять все необходимые меры для того, чтобы животноводческие фермы колхозов подготовились к зимовке, и скот в достатке получил теплые помещения и корм. С. МИРЕЦКИЙ. Инструктор животноводческого отдела Самаркандского обкома партии.

Собрание партийного актива города Бухары

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Состоялось собрание городского партийного актива, на котором была широко обсуждена доклад председателя горсовета тов. Мирходжаева о готовности города к зиме. В прошлом году, — указал докладчик, — городские организации Бухары плохо подготовились к зимнему сезону. В результате некоторые предприятия и организации, а также трудящиеся города зимовали в неотремонтированных помещениях и без достаточного запаса топлива. Городская партийная организация сделала из этого урока необходимые выводы. В 1945 г. подготовка к зиме проходит более активно. Тем не менее в этом важном деле все еще не достигнуты серьезные улучшения. Жилая фонд коммунального, ведомственного и частного сектора восстановлен не полностью. Качество ремонта этой фонда крайне неудовлетворительно. Ряд домов, только что отремонтированных горкомхозом, требует уже повторного ремонта. Обмещать нецелесообразно негодную эксплуатацию, однако никто его не ремонтирует. Руководители Горводпровода и Бухарский ТЭЦ не закончили отепление трубопроводов, подверженных замерзанию. Если не будут приняты экстренные меры, город зимой может остаться без воды и света. На некоторых предприятиях и в учреждениях нет необходимого запаса топлива. Отдельные организации и учреждения города раздали своим рабочим и служащим некоторое количество дров и угля (швей-

Случайная кампания в Кашка-Дарье идет неудовлетворительно

Случайная кампания в прошлом году в Кашка-Дарьинской области прошла неудовлетворительно. Это повлекло большую иловость овец и коз. В колхозах в нынешнем году было получено от каждого 100 маток только по 89,2 каракульских ягнят, а от овец прочих пород — 66 ягнят. Особенно большая иловость маток наблюдалась в колхозных стадах Бешкентского, Каршинского, Яккобагского и других районов. Пропущенные ошибки в проведении случайной кампании повторяются и сейчас. На 169 пунктов искусственного осеменения овец приступило к работе пока только 78. Но и эти 78 пунктов были признаны специалистами районных земельных отделов и Касасанского госрастелина не соответствующими требованиям ветеринарии. В колхозах Касасанского, Каршинского, Камашинского и Чиравичинского районов на пунктах искусственного осеменения не произведены инвентаризация баранов-производителей, разбивка овцематок на качественные группы и выбраковка старых, негодных к воспроизводству маток. В большинстве колхозов бараны-производители не обеспечены концентрированными кормами. Не организован и подбор кормов к пунктам. Районные исполкомы этих четырех районов должны добиться немедленного окончания начатого строительства новых пунктов искусственного осеменения и завершения ремонта уже имеющихся. Надо, чтобы управления колхозов выделяли для этой цели специальные ремонтно-строительные бригады. Еще не поздно перейти к пунктам необходимое количество кормов и приступить к подремке баранов-производителей. Надо, кроме того, все пункты искусственного осеменения обеспечить хорошей рабочей силой, учителями и помощниками, а чабские бригады — продуктами питания, одеждой и обувью. Районные организации Кашка-Дарьинской области пока не уделяют достаточного внимания делу случайной в колхозных стадах. Это и является главной причиной того, что такая важная кампания еще не развернулась здесь достаточно широко и организованно. Ник. АНАПСКИЙ.

Как я изучаю книгу Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“

В 1940 году я изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» и наряду с этим ознакомился с первоисточниками марксизма-ленинизма. С тех пор я систематически обращаюсь к великим произведениям Маркса, Ангельса, Ленина и Сталина, серьезно занимаюсь их изучением и особенно философскими вопросами. На страницах «Правды Востока» я хочу поделиться некоторыми своим сплоченным опытом самостоятельной работы над таким классическим трудом В. И. Ленина, какому является его знаменитая книга «Материализм и эмпириокритицизм». Прежде чем приступить к изучению основных вопросов этой ленинской работы, я решил выяснить те исторические условия, в которых она появилась в свет, сделавший ее величайшим вкладом в сокровищницу марксистской научной мысли и непреодолимым теоретическим основанием и истинностью нашей большевистской партии. С этой целью мною была прочитана четвертая глава «Краткого курса истории ВКП(б)», статья Ленина «О нарушении единства, прикрываемом криками о единстве» (т. XVII), «Премы борьбы буржуазной интеллигенции против рабочих» (т. XVII), ленинские письма М. Горькому, соответствующие разделы книги Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций Закавказья» и ряд комсомольских статей по интересующему меня вопросу. Ознакомление с указанной литературой дало мне возможность конспектировать и записывать основные положения из прочитанного, необходимые доказательства и соответствующие выводы. Книгу «Материализм и эмпириокритицизм» я стал внимательно читать. Во время знакомства некоторые главы этой книги приходилось перечитывать не один раз

Обзор печати ВАЖНАЯ ТЕМА

С каждым днем все шире развертывается в республике подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В городах и кишлаках многие тысячи рабочих, служащих, колхозников изучают доклад товарища Молотова «Положение о выборах», Конституцию СССР. Все более оживляется работа агитаторов. В эти дни большой массовый политической кампании еще более возрастает роль печати, страницы которой должны стать трибуной по обмену опытом. Газета в дни избирательной кампании становится первым помощником агитатора и беседчика, она рассказывает молодому избирателю о самой демократической избирательной системе — советской системе выборов в Верховный Совет, рассказывает о правах, предоставленных гражданам СССР Сталинской Конституцией. Плох тот редактор, который не понимает роли своего печатного органа в дни подготовки к выборам. Заслуживает всяческой похвалы инициатива газет, показывающих пример вдумчивого отношения к такой большой и важной теме, как выборы в Верховный Совет нашей страны. Передняя страница областных газет Узбекистана, видишь, как по-разному работают редакторы и редакционные коллективы. Лучшие других освещают подготовку к выборам газета «Красная Бухара» (и. о. отд. редактора Г. Краковский), Газета печатает серию статей «Мо-

О своих трудовых буднях рассказывают колхозница Мусяра Нарзулаева, молодой избиратель врач Иршатов. Газета правильно указывает, что только наша страна могла воспитать благородное мужество и бесстрашие у юного Азиза Рахимова, удостоенного высокого звания Героя Советского Союза, только в нашей стране сын каменщика Ильяс Иршатов мог стать врачом. Полезные и поучительные материалы печатает «Красная Бухара!» Иные редакторы не утруждают себя интересной выдумкой, инициативой, избирательностью. Без этих качеств, которые так необходимы, особенно в дни больших политических кампаний, газета не сможет сыграть своей роли и выполнять задачи, поставленные перед ней партийными и советскими органами. Передняя полоса «Кашка-Дарьинской правды» (редактор т. Герасимов) и эричской газеты «Сталинские знамя» (редактор т. Березинкин), убеждаясь в формальном подходе редакторов к порученному им делу. «Сталинские знамя» и «Кашка-Дарьинская правда» печатают заметки и корреспонденции о подготовке к выборам, об изучении «Положения», но все эти материалы скучны. Это сухая регистрация фактов... Не видно никакого стремления редакций сказать свое слово, внести свой лепт в дни подготовки к выборам. Если в Чирчике и Кашка-Дарье редактор все же помнит о выборах в Верховный Совет и формально откликнется на тему, связанную с избирательной кампа-

С. ШПИГЕЛЬ, Инструктор Октябрьского РК КП(б)УА.

Выступление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 20 ноября. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, президент Трумэн сообщил о немедленной отставке...

тандантской службы американской армии генерал Сомервелл подал в отставку, однако, эта отставка президентом еще не принята.

ПОСЕЩЕНИЕ ЧЛЕНАМИ ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА МАРШАЛА К. Е. ВОРОШИЛОВА

БУДАПЕШТ, 20 ноября. (ТАСС). Вчера новый премьер-министр Венгрии Тильди Золтан вместе с членами правительства посетил председателя Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

На приеме присутствовали посланник СССР в Венгрии Г. М. Пушкин и руководители состав Союзной Контрольной Комиссии.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Парижское радио передало текст письма, направленное генералом де Голлем председателю Национального учредительного собрания Феликсу Гуану.

В этом письме де Голль заявил, что он принял к сведению предложение, которое было проголосовано Национальным учредительным собранием во время заседания 19 ноября.

Сегодня в Бурбонском дворце состоялось заседание политического бюро французской коммунистической партии.

Шуман и Андрэ Колен — от партии «Народно-республиканское движение».

ПАРИЖ, 21 ноября. (По телефону от корреспондента ТАСС). Новый французский кабинет будет сформирован сегодня и представлен генералом де Голлем завтра, 22 ноября.

Новое французское правительство

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что новое правительство, которое сформировал генерал де Голль, состоит из 21 члена, т. е. на одно меньше, чем в предыдущем кабинете.

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что генерал де Голль сформировал правительство в следующем составе:

рано-республиканское движение); министр внутренних дел — Адриен Тиксе (социалист); министр иностранных дел — Жорж Бидо («народно-республиканское движение»); министр экономики — Франсуа Биу (коммунист); министр финансов — Рене Плевей;

Открытие судебного процесса над главными немецкими военными преступниками

НЮРНБЕРГ, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов по местному времени начал работу Международный Военный Трибунал, слушающий дело главных немецких военных преступников.

приложенным к соглашению. Целью учредительного Трибунала, как это изложено в статье 1 устава, является «скорый и справедливый суд и наказание главных военных преступников стран оси».

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЭТТЛИ В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английский премьер-министр Эттли вернулся 20 ноября в Англию.

ПРЕДСТОЯЩАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ КОНСЕРВАТОРОВ О ВОТУМЕ НЕДЕВЕРИЯ ЛЕЙБОРИСТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 20 ноября было объявлено, что консервативная оппозиция внесет в палату общин резолюцию о втуме недоверия лейбористскому правительству в связи с его программой национализации ряда ведущих отраслей английской промышленности.

Почетная победа команды „Динамо“

Итак, состоялась встреча, о которой издавна мечтали все любители футбола. В спортивной дружеской схватке сошлись на зеленом поле лондонского стадиона два московских футбольных клуба — прославленными «канонирами», как называют в Англии мастеров «Арсенала».

Игра проходила в условиях, необычных для наших футболистов и показавшихся бы удивительными для посетителей московских стадионов.

НЮРНБЕРГ, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра по местному (в 12 часов по московскому) времени состоялось заседание Международного Военного Трибунала.

Много лет подряд в Нюрнберге гитлеровцы проводили свои съезды, где намечались агрессивные планы порабощения мира, где под барабанный бой и звуки фашистских маршей звучали их победы.

Перед открытием заседания зал заполнен. На скамье подсудимых — 20 главных немецких военных преступников.

НЮРНБЕРГ, 21 ноября. (ТАСС). Утреннее заседание Международного военного трибунала начинается выступлением защитника д-ра Дик. От имени защиты он ходатайствует перед трибуналом о предоставлении защите права ежедневно перед заседанием иметь свидания с подсудимыми.

Обвинения следят в следующем порядке: на первой скамье — Герман Геринг, Рудольф Гесс, Иоахим Риббентроп, Кейтель, Альфред Розенберг, Франк, Фрих, Штрейхер, Фукс, Шахт, за ними на второй скамье — заместители Гитлера, бывший гроссмаршал Ленин Редер, Ширах, Заухель, Молль, Пален, Зебес-Инкварт, Шнейер, Нейрат, Фриче, Рудольф Гесс пытается смутить душу болезнью, чтобы избежать справедливого возмездия за свои преступления.

Затем выступает защитник подсудимого Розенберга. Он доводит до сведения трибунала, что получил от своего подсудимого письменное объяснение о его предпологаемом ответе на вопрос о его виновности.

Своими действиями подсудимые Гесс и Риббентроп. Места представителей обвинения находятся в центре зала. Присутствуют представители печати 31 страна, в том числе представители советской прессы.

После перерыва председатель трибунала приступает к персональному опросу подсудимых. Первым к микрофону подходит подсудимый Герман Геринг. В его руках лист бумаги. Он готовится говорить, но председатель прерывает его, и Геринг заявляет, что он не признает себя виновным в том смысле, как это изложено в обвинительном заключении.

Председатель Международного Военного Трибунала Лоуренс открывает заседание краткой речью. Он говорит: «Этот Международный Военный Трибунал учрежден в соответствии с лондонским соглашением от 8 августа 1945 г. и уставом Трибунала.

Председатель сообщает, что ввиду болезни подсудимого Кальтенбрунера его дело будет слушаться в его отсутствие. Опрос окончен.

Репрессии против азербайджанцев в Северном Иране

ТЕГЕРАН, 18 ноября. (ТАСС). Тегеранские газеты опубликовали полученные, по информации из официальных источников сообщения о событиях, происшедших в последние дни в Северном Иране в связи с происшедшими там выборами в органы местного самоуправления.

Тем не менее, нелегальные размахом демократического движения в Северном Иране, реакционные элементы предприняли ряд грубых репрессий под предлогом искоренения сепаратизма, будто бы пропагандируемого среди азербайджанцев Северного Ирана.

В тегеранских газетах опубликовано сообщение полиции о мерах против «бунтовщиков». Заместитель министра внутренних дел Феридун, начальник главного управления полиции Забри передал в Тавриз по прямому проводу приказ, требующий обеспечить по адресу «любимых средств».

Всё эти меры проводятся под предлогом необходимости предотвратить восстание, которое якобы готовится в Иранском Азербайджане, раздуваются отдельные незначительные инциденты и стычки с жандармами, телные инциденты и стычки с жандармами.

В тегеранских газетах опубликовано сообщение полиции о мерах против «бунтовщиков». Заместитель министра внутренних дел Феридун, начальник главного управления полиции Забри передал в Тавриз по прямому проводу приказ, требующий обеспечить по адресу «любимых средств».

Всё эти меры проводятся под предлогом необходимости предотвратить восстание, которое якобы готовится в Иранском Азербайджане, раздуваются отдельные незначительные инциденты и стычки с жандармами, телные инциденты и стычки с жандармами.

К ФУТБОЛЬНОМУ МАТЧУ «ДИНАМО» — «АРСЕНАЛ»

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Капитан команды «Динамо» Семичастный сегодня вечером передал для прессы следующее заявление.

«В связи с опубликованием в сегодняшних английских газетах состава английской команды на предстоящей футбольной встрече в среду 21 ноября с советской командой «Динамо» и многочисленными запросами по этому поводу капитан команды «Динамо» считает необходимым сообщить следующее:

1) 14 ноября при встрече в помещении футбольной ассоциации представителей советской спортивной делегации с руководителями футбольного клуба «Арсенал» было установлено, что 21 ноября против команды «Динамо» выступит клуб «Арсенал», состав игроков которого был сообщен представителю команды «Динамо».

МАТЧ «ДИНАМО» — СБОРНАЯ АНГЛИЙСКИХ КОМАНД — 4:3

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Тотенхэм» состоялся футбольный матч между советской командой «Динамо» и сборной английских команд. Матч закончился со счетом 4:3 в пользу команды «Динамо».

В ТЕАТРАХ:

Им. ХАМЗА — 23/ХІ Рискванная шутка, 24/ХІ Бесприданна. Начало в 8 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

Узгосфилармония 23. 24. 25/ХІ в 9 ч. вечера. Л. Тригер.



С. А. ТОМАСЬЯН

На трудовом посту безразмерно скончался тов. Томасьян Согомон Айрапетович — член большевистской партии, заместитель Народного Комиссара Автомобильного транспорта Узбекской ССР.

Тов. Томасьян родился в рабочей семье. Начав свою трудовую деятельность с простой технической работы в советском аппарате, он впоследствии окончил один из лучших вузов нашей страны — Московский механический институт им. Ломоносова, стал инженером-механиком.

После окончания института в 1928 году, тов. Томасьян приехал в Узбекистан и работал здесь до последних дней своей жизни.

В 1928—1929 гг. тов. Томасьян работал на производстве инженером-механиком в системе Главхлопкома. Последующие 6 лет он как видный специалист транспортного дела занимал руководящие должности в ремонтных предприятиях и в аппарате Наркомзема республики.

С 1937 года тов. Томасьян работает в системе автомобильного транспорта Узбекистана сначала главным инженером Ташкентского автомобильного завода, а с 1942 года — заместителем наркома.

Человек неутомимой энергии, дисциплинированный, всегда требовательный к себе и к окружающим, тов. Томасьян работал самоотверженно, без устали. Особенно напряженной и плодотворной была работа тов. Томасьян в годы Великой Отечественной войны, когда основными автомобильными предприятиями были загружены военными заказами.

Тов. Томасьян положил много труда и творческой инициативы, чтобы преодолеть трудности военного времени, обеспечить своевременное и полное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны.

Правительством оценено работу тов. Томасьян и награждено его орденом. После окончания Отечественной войны тов. Томасьян с новой энергией взялся за восстановление автомобильного транспорта в республике для нужд народного хозяйства, за реконструкцию автомобильных заводов. Смерть застала его на трудовом посту.

Ушел от нас стойкий большевик, прекрасный товарищ, пламенный советский патриот. Память о нем навсегда сохранится в ваших сердцах.

Былаев, Кабанов, Мунько, Глухов, Моторин, Ешцов, Бабаджанов, Юлдашев, Пашковский, Анастасов, Аракедов, Малышев, Карпетов, Степаненко, Сарыкулов, Кузнецов, Крючков, Попов, Алиев, Айрумянц, Журавлев, Кадимов, Хорват, Русинский, Ветровский, Баймурадов, Ширяев, Жестовский, Аванесов, Припусков, Гуревич, Салиходжаев, Уваров, Сукиязов.

Зам. ответственного редактора С. ЧЕРНИК.